



給世界李氏宗親總會一個家的理事長

李公元吉

◎世界李氏宗親總會 祕書處



世界李氏宗親總會（以下簡稱「本會」或「世李」）永久名譽理事長、「台灣李氏宗親總會」創會理事長——李元吉宗老（如左圖），於2016年5月6日上午仙逝；5月28日上午，在基隆市立殯儀館隆重舉行告別式，場面備極哀榮。

當日上午9時先舉行家祭，隨後舉行「覆旗」儀式，上午10時30分進行公祭。其中「覆旗儀式」由本會永久名譽理事長李常盛、監事長李清利、執行副理事長李先仁、「台灣李氏宗親總會」名譽理事長李森彬、「台灣李氏宗親總會」理事長李傳進、「基隆市李姓宗親會」理事長李清逢等六位宗長擔任覆旗官，儀式莊嚴肅穆。

白手起家 熱心公益

元吉宗老生於民國23年（西元1934年），乃台灣基隆市工商企業界聞人；為人樂善好施，一生熱心公益，無私奉獻，不求回報。自年少時白手起家，14歲就在基隆碼頭打工；由於天資聰穎且不畏辛勞，經常夜以繼日，身兼數職；加上與生俱來對數字的敏感度，從事運送業之後，其專長得以獲得發揮，未弱冠之年即在基隆貨物運送業嶄露頭角。

民國53年（西元1964年），元吉宗老獨資創辦「友聯汽車貨運股份有限公司」，當時適逢台灣經濟起飛、港埠蓬勃發展時期；元吉宗老敏銳洞悉商機，斥資擴充倉儲及車隊，從事全國性運輸進出口貨物，奔馳於縱貫道路、高速公路，精確地將各式貨品，送達指定地點及各港口，「友聯貨運」從此口碑遠播，為國家經濟發展立下頗多汗馬功勞；後來更在高雄開設分公司，事業版圖迅速擴及相關行業領域。

元吉宗老事業略有所成後，即思積極回饋社會。由於他出身基隆市安樂區的「麵線埕」（安一路），與「慈雲寺」有地緣關係。民國63年（西元1974年），元吉宗老被推舉擔任「慈雲寺」主任委員；「慈雲寺」於每年元宵節前，舉辦「電動花燈」活動，其盛況足以媲美台北市萬華區「龍山寺」的花燈展。此外，慈雲寺的「藝文系列活動」，自春節前至元宵節止，將近一個月時間，提供藝文界人士群聚交誼的舞台；每年9月的教師節「至聖先師」三獻禮，也依古例進行傳統祭祀儀式；而慈雲寺也是基隆最早設立圖書館的寺廟，顯見元吉宗老對文化、教育推廣工作的重視。

民國88年（西元1999年）7月18日，元吉宗老接任中華民國國際獅子會300F區總監；之後於2006~2007年擔任「國際獅子會台灣總會」的最高領導人——「總監議會議長」（即國際獅子會台灣總會理事長），為我國的獅子會在國際間發展貢獻良多。此外，元吉宗老亦曾擔任總統府顧問、基隆市市政府顧問，以及擔任「基隆市讀經學會」、「基隆市警察之友會」、「基隆市汽車貨運商業同業公會」、「基隆市汽車貨櫃貨運商業同業公會」、「基隆市民防大隊」、「基隆市好人好事協會」……等各項民間團體的領導人，獲政府及民間各團體表揚不勝枚舉。

為了世李 購置會所

在服務宗親方面，元吉宗老在民國70年間（西元1980年代），擔任「基隆市李姓宗親會」理事長時，為「基隆市李姓宗親會」添置宗親會所；民國83年（西元1994年）元吉宗老創辦「台灣李氏宗親總會」，後來再擔任「世界李氏宗親總會」理事長。

當時（民國86年、西元1997年）「世李」第9任理事長李瑞標宗老，於任內病逝，元吉宗老臨危受命，接下瑞標宗老未完成的任期，並且於1998年連任第10屆理事長。元吉宗老在「世李」理事長任內的貢獻，最令人感佩的，就是他為「世李」購置會所，給了本會一個安身立命的所在。

「世李」自成立以來，苦無固定會所；起先是在創會理事長李宗黃宗老的宅第辦公，其後借「台灣李氏宗祠」的房舍處理會務；民國87年（西元1998年），再從宗祠搬遷至台北市南京東路3段303巷6弄1號5樓，這裡是「世李」自行租賃的辦公場所，面積約44坪，月租38888元台幣，每年租金全由元吉宗老捐獻。



然而，租屋非長久之計，元吉宗老遂與理監事同仁，開始積極籌購永久會所。民國90年（西元2001年）10月，經過元吉宗老與當時擔任「（購置會所的）基金管理委員會」主任委員李正富宗長（現為「世李」永久名譽理事長）熱心奔走，終於購得現在的會所，面積約58.6坪；同年12月25日遷入，從此「世李」有了固定的辦公場所，基業得以永續發展。

目前「世李」會所內供奉的「太上老君」——李耳（伯陽公）的木雕聖像及供桌等，是元吉宗老親赴廈門訂製，當初購買的費用約台幣40餘萬元，亦是由元吉宗老捐獻。此外，「世李」會客室一套紫壇木桌椅，亦是由元吉宗長自掏腰包，以台幣18萬元訂購；其任內不計回報地對「世李」出錢出力，令人感念在心。

帶領總會 邁向全球

元吉宗老任內，另外一個重要的貢獻，就是將本會主辦的「全球李氏懇親大會」，首次移師於台灣以外的國家舉辦，帶領總會跨出邁向全球的第一步，擴展了「世界李氏宗親總會」的格局。「世李」成立之初，為配合全球各地的宗親，於每年的十月回國（中華民國）參加國家慶典之便，早期的懇親大會，均以十月份舉辦為主。當時，海外宗親都藉由到台灣參加國家慶典的期間，順道參加「世界李氏宗親總會」主辦的懇親大會；1998年以前，大會一直都在台灣舉辦。

後來，民國87年（西元1998年）10月，在本會「第10屆第1次會員代表大會」中，菲律賓的李逢梧、李滄洲宗長提議——大會由海內外各地輪流主辦，經大會無異議通過。於是，1999年開始，大會首次在台灣以外的國家舉辦；當年10月15~17日，本會「第10屆第2次會員代表大會暨懇親大會」，在菲律賓的馬尼拉市召開，由「菲律賓隴西李氏宗親總會」承辦；這是「世李」全球化的一個重要的里程碑！

結語

「一切隨緣，行善最樂！」是元吉宗老的人生觀；他與李林寶玉女士結褵約60年，育有三男四女，個個都學有所成，而且子孫們都非常孝順。雖然親友們對元吉宗老的離去萬般不捨，然而「珍惜友誼、服務人群、貢獻社會」他都做到了，大德之人，一生精采；且讓我們滿懷誠摯之情，向元吉宗老表達我們的尊崇與追思！